
I. megoldás. Tekintsük a feladatot megoldottnak és rajzoljunk A1-b®l mer®legest az AC-re, melynek talppontja

D, akkor, minthogy:

ABA1∆
∼= ADA1∆,

azért

A1D = A1B.

A háromszög megszerkesztése tehát így történik. Egy tetsz®leges egyenesen kijelöljük a B és A1 pontokat, úgy

hogy BA1 egyenl® az adott távolsággal. B-ben a felvett egyenesre emelt mer®legesen fekszik majd A, mert B∢ = 90
◦

.

Rajzoljunk most B körül az adott magassággal és A1 körül az adott BA1 darabbal, mint sugarakkal köröket, akkor e

két kör közös érint®je adja a háromszög átfogóját.

Bizonyítás. Szerkesztésünk értelmében B szög sakugyan 90
◦

és ha a közös érint® érintéspontjai B1 és Dl akkor

B1 szög is 90
◦

, tehát BB1 sakugyan az adott magassággal egyenl®, másrészt pedig D szög is 90
◦

, tehát A1D = B1A

is mer®leges az átfogóra.

A feladatnak mindig van megoldása, ha

BA1 >
BB1

2
.

Ha azonban

BA1 <
BB1

2
.

akkor közös érint® egyáltalában nins, míg

BA1 =
BB1

2
.

esetében a közös érint® és így az átfogó mer®leges lenne BA1-re, a mi szintén lehetetlen.

(Jánosy Gyula, Budapest.)
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II. megoldás. Képzeljük a feladatot megoldva és bosássunk A1-b®l AC-re mer®legest, melynek talppontja F .

Rajzoljunk továbbá A1-b®l az átfogóval párhuzamost, mely BB1-et E-ben metszi, akkor:

BE = BB1 − EB1

és mert

EB1 = A1F = BA1

azért

BE = BB1 −BA1

A szerkesztés tehát így eszközölhet®: Szerkesztünk olyan derékszög¶ háromszöget, melynek átfogója BA1 és egyik

befogója BE = BB1 − BA1. Most BE meghosszabbítására rámérjük a BB1 magasságot és B1-ben EA1-gyel párhu-

zamost vonunk, mely BA1 meghosszabbítását C-ben és az erre B-ben emelt mer®legest pedig A-ban metszi.

(Paunz Arthur, Pés.)
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